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0007.VI..25.2011

                                                                                                                  z dnia 17.02.2011r.

Uzasadnienie
do uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta.

Rada  Gminy,  po  zapoznaniu  się  ze  stanowiskiem Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy z  dnia  25 
stycznia 2011 roku, dotyczącym badania skargi wniesionej przez Panią Krystynę Wittchen na Wójta 
Gminy Pszczew dotyczącej naruszenia własności posesji  skarżącej poprzez rozpoczęcie wycinki 
krzewów w związku z utwardzeniem drogi. 
Rada Gminy Pszczew ustaliła, że Komisja Rewizyjna badając skargę:
1/ analizowała zarzuty podnoszone w skardze;
2/ wysłuchała wyjaśnień Wójta w sprawie;
3/ wysłuchała wyjaśnień Dyrektora Zakładu Usług Komunalnych;
4/ wysłuchała wyjaśnień pracowników urzędu gminy.

 W wyniku  badania  skargi  Komisja  ustaliła,  że  w dniu  02.08.2010 roku Pani  Krystyna 
Wittchen złożyła  do  Rady Gminy skargę,  w której  podnosi,  iż  została  naruszona  własność  Jej 
posesji poprzez rozpoczęcie w dniu 30 lipca 2010 roku wycinki krzewów na działce przez Zakład 
Usług Komunalnych .

 Z posiadanej dokumentacji wynika, że pracownicy urzędu w dniu 30 lipca 2010 roku udali się na 
miejsce,  którzy  poprzez  wgląd  do  dokumentów,  map,  a  także  przeprowadzonej  wizji  lokalnej 
dokonali  pomiarów szerokości  drogi  na  skrzyżowaniu  ulic  Akacjowej  i  Topolowej.  W wyniku 
przeprowadzonych  czynności  pracownicy  UG   nie  dopatrzyli  się  naruszenia  własności 
nieruchomości  skarżącej.  Obecne  przy  wykonywaniu  powyższych  czynności,  skarżąca  Pani 
Krystyna  Wittchen  jak  i  córki  Pani  Urszula  Myrda  raz  Ewelina  Sarad,  nie  zgodziły  się  
z ustaleniami przedstawicieli UG.

Z  kolei  Zakład  Usług  Komunalnych  stwierdził  iż  przed  przystąpieniem  do  prac 
remontowych  drogi  dokonał  pomiarów geodezyjnych   odcinka  drogi,  który jest  objęty planem 
remontu,  wytyczył  pas  drogowy w oparciu  o  dokumentację  i  przystąpił  do realizacji  zadania.  
Z  dokumentów  wynika,  że  z  uwagi  na  zachowanie  bezpieczeństwa  ruchu,  zasadnym  było 
dokonanie wycinki krzewów.  Z treści notatki wynika,  iż ZUK przy karczowaniu i przycinaniu 
krzewów nie naruszył własności posesji skarżącej.

Wobec powyższego, Wójt Gminy powiadomił pismem z dnia 19.08.2010r. Przewodniczącego Rady 
Gminy  o dokonanych dotychczas przedsięwzięciach podtrzymując, iż nie nastąpiło naruszenie 
praw skarżącej. Ponadto celem uniknięcia dalszych konfliktów zasugerował Dyrektorowi ZUK 
przeprowadzenie postępowania  w zakresie wznowienia granic.

Biuro Geodezyjnej Obsługi Nieruchomości GEO-Mapa Jerzy Zajdlic w dniu 21.09.2010r. dokonał 
wznowienia granic. Na podstawie protokołu wznowienia granic  sporządzonego przez geodetę 
zaznaczono punkty graniczne, które pokrywały się z ustaleniami wewnętrznych służb urzędu.

Biorąc  pod  uwagę  powyższe  okoliczności,  Rada  Gminy nie  znalazła  podstaw  do  stwierdzenia 
naruszenia praw własności skarżącej przez Wójta Gminy przy remoncie drogi, a tym samym uznała 
skargę za bezzasadną.


